

УДК 311.31

Ю.М. Перетяцько, к.е.н., доцент, доцент кафедри бухгалтерського обліку, оподаткування та аудиту

Чернігівський національний технологічний університет, м. Чернігів, Україна

email: yuliaperetiatko@gmail.com

ПОШИРЕННЯ СТАТИСТИЧНОЇ ІНФОРМАЦІЇ В УМОВАХ ВІДКРИТОСТІ ДАНИХ

Ключові слова: інформація, відкриті дані, статистика

Інформація є найціннішим ресурсом при здійсненні господарської діяльності. Не випадково Н. Ротшильд казав: “Хто володіє інформацією, той володіє світом”.

На сьогоднішній день, існує досить велика кількість видів інформації: економічна, правова, соціальна, податкова, технічна, екологічна, бухгалтерська, фінансова, митна. Серед них і статистична, до, якої належить документована інформація, яка відображає кількісну характеристику масових явищ та процесів з різних сфер життя суспільства [1].

Згідно з чинним законодавством статистична інформація підлягає оприлюдненню. З цією метою Державна служба статистики України та її територіальні відділення використовують друковані видання та телекомунікаційні технології (табл. 1).

Таблиця 1 – Засоби оприлюднення статистичної інформації

Засоби оприлюднення інформації	Назва статистичних публікацій
Друковані видання	Статистичний щорічник, статистичний бюлетень, експрес-випуск, огляд, доповідь
Телекомунікаційні технології	Всесвітня мережа Інтернет (сайт http://www.ukrstat.gov.ua)

Оприлюднюється статистична інформація у розрізі наступних інформаційних блоків (табл. 2).

Таблиця 2 – Перелік видів інформації, яка оприлюднюється

Інформаційний блок	Інформація, яка розкривається
I Блок. Демографічна та соціальна статистика	Населення та міграція
	Ринок праці
	Освіта
	Охорона здоров'я
	Доходи та умови життя
	Соціальний захист
	Населені пункти та житло
	Правосуддя та злочинність
	Культура
II Блок. Економічна статистика	Макроекономічна статистика
	Національні рахунки
	Економічна діяльність
	Державні фінанси, податки та публічний сектор
	Зовнішньоекономічна діяльність
	Ціни
	Наука, технології та інновації
	Навколишнє середовище
Інформаційне середовище	

ІІІ Блок. Багатогалузева статистична інформація	Комплексна статистика
	Регіональна статистика

Періодичність оприлюднення статистичної інформації регулюється Календарем оприлюднення інформації на поточний період, який має наступний вигляд (табл. 3).

Таблиця 3 – Календар оприлюднення статистичної інформації на 2018 (витяг)

Перелік матеріалів	Відповідальні за підготовку матеріалів	січень	лютий	березень	...	грудень
		Дата оприлюднення	Дата оприлюднення	Дата оприлюднення	...	Дата оприлюднення
Виробництво продукції тваринництва за видами по регіонах	Департамент статистики сільського господарства та навколишнього середовища	15	13	14		
		на 01.01.18	на 01.02.18	на 01.03.18		
Добування водних біоресурсів	Департамент статистики сільського господарства та навколишнього середовища	20				
		1996-2017				
...						

Джерело: <http://www.ukrstat.gov.ua/>

Примітка: зверху вказується дата оприлюднення, а знизу – за, який період будуть надані дані.

Статистичну інформацію можна отримати шляхом оформлення Запиту на отримання публічної інформації. Для цього необхідно звернутися до Державної служби статистики України або до її територіальних відділень в письмовій формі із зазначенням: прізвища, ім'я, по батькові (найменування) запитувача, поштової адреси або адреси електронної пошти, а також номеру контактного телефону (якщо такий є); загального опису інформації або виду, назву, реквізити чи зміст документа, щодо якого зроблено запит (якщо запитувачу це відомо); підпису і дати [2]. Запит можна подати особисто, надіслати на поштову або електронну адресу, факсом. Відповідь на Запит надається протягом п'яти робочих днів з дня його реєстрації службою діловодства Державної служби статистики України або її територіальних відділень.

У 2017 році органи державної статистики підготували 537 статистичних збірників, 5999 статистичних бюлетенів, 1264 доповіді та 7489 експрес-випусків [3, с. 6]. Було опрацьовано 2379 Запитів переважно від фізичних осіб (табл. 4).

Таблиця 4 – Структура звернень користувачів інформації до органів Державної служби статистики у 2017 році

Запитувачі публічної інформації	Кількість звернень	Питома вага у сукупності, %
Фізичні особи	1424	59,86
Юридичні особи	699	29,38
Засоби масової інформації	75	3,15
Громадські організації	181	7,61
Всього	2379	100

Користувачі інформації у Запитах до органів Державної служби статистики України порушували наступні питання:

- діяльність центрального органу виконавчої влади (надання інформації з Єдиного державного реєстру підприємств і організацій України, статистичної інформації, надання роз'яснень з питань застосування статистичної методології та роз'яснень із застосуванням національних статистичних класифікацій (класифікаторів), кадрові питання);

- праця і заробітна плата;
- соціальний захист;
- комунальне господарство;
- фінансова, податкова, митна політика [3, с. 8-9]

Статистичну інформацію Державна служба статистики України розміщує на своїй сторінці у Всесвітній мережі Інтернет за посилання <http://www.ukrstat.gov.ua>, яку у 2017 році відвідали 2,16 млн. разів [3, с. 6]. Слід відзначити, що Інтернет-сторінки Державної служби статистики та її територіальних органів є основними засобами для першого оприлюднення статистичних даних [4, п.4], внаслідок чого, користувачі інформації можуть отримати оперативну інформацію.

Отже, органи Державної служби статистики поширюють статистичну інформацію за допомогою друкованих видань, телекомунікаційних технологій за Запитом на отримання публічної інформації, що дозволяє задовольнити будь-які потреби користувачів у статистичній інформації у зручний для них спосіб.

Список використаних джерел

1. Закон України “Про державну статистику” [Електронний ресурс] / Офіційний сайт Верховної ради України. – Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2614-12>. 2. Порядок складання, подання та розгляду запитів на публічну інформацію, розпорядником якої є Державна служба статистики України та/або її територіальні органи / Офіційний сайт Державної служби статистики України. – Режим доступу : <http://www.ukrstat.gov.ua/>. 3. Звіт про результати діяльності Державної служби статистики України за 2017 рік [Електронний ресурс] / Офіційний сайт Державної служби статистики України. – Режим доступу : <http://www.ukrstat.gov.ua/>. 4. Наказ Державної служби статистики України “Про затвердження Політики поширення статистичної інформації органами державної статистики” № 339 від 24.11.2015 р. [Електронний ресурс] / Офіційний сайт Державної служби статистики України. – Режим доступу : http://www.ukrstat.gov.ua/norm_doc/2015/339/339_2015.htm